

ABONAMENTELE

Pe totă țara, pe an . . . 40 lei
 „ pe 6 luni . . . 22 lei
 „ pe 3 luni . . . 12 lei
 Pentru străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Reclame pag. III . . . 1 50
 „ „ „ „ „ „ „ „ 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc
 București, la Administrația ziarului în
 Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
 Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stube-
 stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clemence 4
 A. Lorett, rue 8-iei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primer
 Manuscrisele neimprimate se ard.

Pentru a nu înceta cu trimiterea ziarului, Domnii abonați de în județe sunt rugați să hvoiască a trimite costul abonamentului.

București, 7 Iunie 1883

În discursul prin care d. Maiorescu a răspuns la acușarea, ce l-a făcut de d. general Leca, că și-a schimbat credințele politice și s-a apropiat de partidul liberal, se află o idee exprimată de D-sa care merită să fie relevată.

Această idee cuprinde pretențiunea lui Maiorescu de a conduce demersul de acum înainte partidul conservator.

D-sa zice: „Am rămas în carul de mai înainte și în drumul meu.

„Ceea ce s-a schimbat este căruțul: Cărușii de mai înainte au așteptat pe un drum necunoscut noș, noi voim să mergem să mănânc singuri.”

Când am reprodus întregul discurs al d-lui Maiorescu în ziarul nostru la 31 mai am demonstrat în deșus că nu conservatorii au intrat pe un drum necunoscut, contestând propunerile legiuitoare actuale de a respresiuinea fidelă a țării, ci că d. Maiorescu vrea, ca Maiestatea Sa Reale, în monarhia noastră constituțională, este un factor important, supremul arbitru. Asemenea am arătat că d. Maiorescu nu acum s'a desprins de partidul conservator, ci încă de acum doi, trei ani s'a apropiat de el, și sub conducerea D-lui Carp, de guvernământul personal al d-lui Brătianu.

Ceea ce ne propunem azi a examina este candidatura ce și pune d. Maiorescu de-a fi conducătorul în frunte al partidului conservator.

Știut este că partidul conservator nu este și nu poate fi un partid, care să se conducă de voința unui om. Persoanele, care îl compun, sunt oameni cugetători, cari prin cunoștințele și experiența lor, judecă prin înșiși și din desbaterea între dășii și conving mutualmente și și trag linia de purtare, încredințând reprezentanțiunea partidului celui mai vrednic.

Așa fiind, conducătorul partidului nu se poate impune nici prin el însuși, nici nu se poate proclama prin majoritate de voturi; ci în acord comun al membrilor partidului, rezultat al convingerii, el acclamă, el desemnă.

Dar și partidul conservator, ca orice partid politic, trebuie să recunoască legea majorității, când este vorba de a se ia vre-o hotărâre.

Fără îndoială ambițiunea de-a face ca triumf ideile sale este legitimă; pretențiunea de-a deveni șeful partidului poate naște în fie-care din membrii partidului. Majoritatea membrilor partidului este însă numai singură în drept a decide asupra liniei de purtare și numai unanimitatea lor a recunoaște pe conductorul său.

Nu contestăm nici d-lui Maiorescu dreptul de-a aspira la onoarea de-a vedea pe partidul conservator urmând ideile d-sale și recunoscând direcțiunea sa. Adaogăm chiar că regretăm că unul din redactorii noștri în numărul „Timpului“ dela 2 Iunie a lăsat condeiul lui să alunece și a întrebuițat, în ultimele aliniate ale articolului său, unele expresiuni prea aspre la adresa d-lui Maiorescu, căruia cu toți îi recunoaștem un talent deosebit.

Dar trebuie să o constatăm cu părere de rău, că până acum d-lui Maiorescu n'a făcut ceea ce trebuia să facă, ca să merite onoarea de-a vedea pe partidul conservator urmând sfaturile sale; căci crearea de mici coterii în sânul unui partid, după cum ne-a arătat experiența celor din urmă ani, duce, nu la pozițiunea înaltă de soare luminător și conducător al partidului său, ci la rolul umilitor și lipsit de demnitate, de satelit în orbita aceluia ce deține puterea.

Rolul de conducător al unui partid se cuvine aceluia cari în momente grele au stat seut apărător, al țării și al tronului; cari au izbutit să sâdească în pământul nostru planta plăpândă încă a monarhiei constituționale; cari au fundat cel atâtu guvern durabil, cari au inspirat țării încredere în dinastie, și dinastiei încredere în țară, și străinilor încredere în vitalitatea poporului român și a instituțiilor ce și le-a dat.

Rolul acesta se cuvine celor cari au lăsat altora satisfacțiunea ușoară de dobândit, de a și face popularitatea, criticând, și au poprit pentru dășii răspunderea, cât au stat la putere, și după ce au perdut puterea, insulta și ingratitudea.

Acestora se cuvine onoarea de a conduce partidul conservator. Iar d. Maiorescu, de dorește să devină cărușul vre-unui partid și în special al partidului conservator, reintre în sânul lui, arată și abnegațiunea, devotamentul și statornicia în principii.

În contra, d-sa nu reprezintă pe partidul conservator, ci poate o individualitate, care are încă idei conservatoare.

Viena, 15 Iunie.—*Pressa și Fremdenblatt* constată că ministrul de finanțe, în urma stralucitei încasări a impositelor, este în stare nu numai de a acoperi în parte deficitul esereițului 1882-1883, dar și de a renunța de a mai face emisiunea de rentă de 16 milioane florini care a fost autorizată de legea financiară din 1883. Eserșițul 1883-1884 se anunță ca trebuind să se echilibreze fără nici un deficit.

München, 16 Iunie.—Regina Spaniei, cu cei doi infanți, ducându-se la Viena, a sosit la München de dimineață.

Berlin, 16 Iunie.—Impăratul Wilhelm a plecat azi-noapte la Wiesbaden și la Ems.

Paris, 15 Iunie.—D. Challemel-Lacour, ministrul afacerilor străine, s'a dus la băi

la Vichy. În lipsa sa, d. Jules Ferry va avea interimul ministerului de externe.

Londra, 16 Iunie.—Astă seară, la eșirea din teatru de la Sunderland, s'a produs o panica care a pricinuit o ghiontială înfricoșată; au fost 70 de morți și 300 răniți.

Berlin, 16 Iunie.—Comisiunea Camerii a adoptat la a doua citire, cu 13 voturi contra 8, proiectul cel nou de lege electorală.

Belgrad, 16 Iunie.—Sgomotele ce circulă în privința neînțelegerilor între guvernul sârbesc și soci tatea drumurilor de fier, sunt desmițite în mod energic. Societatea a primit luna trecută 30.000 de obligațiuni și a plătit guvernului 11 milioane efectiv; cu această sumă lucrările drumului de fier sunt asigurate.

Madrid, 17 Iunie.—*Liberalul* asigură că, după informațiunile ce primește din Borneo, indigenii din această insulă au sugrumat personalul companiei engleze care se așezase de curend acolo.

Informațiuni

Cu ocaziunea plecării din Giurgiu a primului tren fulger la 27 mai trecut, oficiul postalotelegrafic din Giurgiu a salutată pe oficiul postalotelegrafic din Paris prin următoarele cuvinte latinești:

Sequanam Danubius amice salutata.

Cei din Paris au răspuns la 1(13) iunie la salutul giurgiuvenilor, tot în latinește:

Gratae Danubii fratris salutationi respondet Sequana soror.

E Sequana.
(subscris: Meune)

Opoziția din Galați a hotărât să nu ia parte la alegerile comunale. Se știe că fostul consiliu comunal a fost dizolvat chiar în ajunul alegerilor pentru Camera de revizuire.

D. Horix, fost consul, s'a numit ministru rezident al Belgiei în București, în locul d-lui Jooris.

Aflăm că juriul examinator pentru catedra de drept penal și de procedură penală și civilă de la facultatea din Iași, gășind că nici unul din concurenții ce s'au prezentat nu întrunește condițiunile cerute pentru a ocupa acea catedră, a anunțat un nou concurs.

CRONICA

Azi dimineață, în strada Soarelui No. 12 o fată de vre-o douăzeci ani, în serviciul d-lui M. Berar, s'a spânzurat. Nu se cunoaște care a putut fi mobilul ce a hotărât-o să se sinucidă. Se crede totuși că suferia de mai mult timp de o boală de stomach.

Consiliu nostru comunal se află în vrabă și fierbere. Comisiunea însărcinată cu cercetarea socotelilor fostului consiliu a făcut cunoscut că d. Matac, directorul lucrărilor de canalizare, nu vrea să i dea registrele și actele relative la aceste lucrări. D-ni Polizu și Bibicescu au declarat că se vor retrage din consiliu dacă interesele comuni vor fi administrate tot așa.

Căciulile ce poartă bieții dorobanți sau Curcuni au ajuns o adevărată pedeapsă pentru ei, pe timpul căldurilor de față. Nu s'ar putea înlocui cu alt-ceva? întreabă

Resboiul. Bada, i s'ar putea răspunde. Înșă, însă dintre cei mai mari se opun la aceasta.

Apele Dunării cresc la Tulcea. De două degete dacă vor mai crește vor acoperi cheiu. În unele părți apa a trecut peste cheiu. S'a luat măsură a se umplea multe lucruri cu savură.

Domnu Ion N. Coculescu s'a numit în funcțiunea de comisar pe lângă casa de credit agricol din județul Argeș în locul domnului Grigore A. Dimitrescu demisionat.

Domnu I. Constantinescu a fost numit în postul de controlor fiscal, rămas vacant prin demisionarea domnului C. Cornățeanu.

Domnu Gr. I. Zaharia, licențiat în drept, actual verificator în direcțiunea contribuțiilor directe și a ordonanțelor, se numește cap al birourii contribuțiilor directe, în locul domnului C. Caligari, trecut în altă funcțiune.

Domnu inginer ordinar clasa III Gr. G. Poenaru s'a numit, pe ziua de 1 Iunie 1883, în postul de diriginte al lucrărilor porturilor din județul Ialomița, în locul domnului inginer Ispas, demisionat.

Procesul Prefectului de Galați

pentru ingerințe, bătăi și schingiuriri.

Citim în *Posta*:

Marti s'a înfățișat pentru a doua oară înaintea tribunalului secția II-a procesul famosului nostru prefect cu toată onorabila sa bandă de bătăuși, pentru stralucitele isbânde ce au obținut în alegerile din urmă și cu care s'au ilustrat pe ei precum și guvernul ce i patronază.

Resultatul a fost că tribunalul în majoritate a anulat denunțarea alegătorilor care motivase acest proces, și prin urmare... habar n'avem ce este mai departe.

Se va părea de sigur tuturor stranie această soluțiune și în acelaș timp comică, dar așa este, n'avem ce face. Servim și noi cititorilor ceea ce ne a dat d. d. judecători.

Eată acum ce a motivat această deslegare:

De la prima înfățișare, care avuse loc la 7 Mai trecut, și până acum, prefectul, prin agenții sei de toată mâna, făcu toate chipurile și întrebuiță toate mijloacele, spre a determina pe alegătorii ce făcuse denunțarea, a și-o retrage. Nu reuși de cât cu unul, care dădu o petițiune tribunalului, sunt acum câte-va zile, prin care își retragea iscalitura.

După legea electorală denunțările pentru delictete comise în timpul alegerilor trebuie să fie făcute de cinci alegători; retrăgându-se acum unul din cei cinci ce iscalise petițiunea, nu mai rămânea de cât patru.

În această stare se prezentă afacerea. Dacă începutul desbaterilor procurorul ridică incidentul că nu sunt, conform legii electorale, cinci alegători care să denunțe.

De și, dupe cât credem, nu este necesar, îndată după ce instanța este angajată regulat, a se mai ocupa tribunalul de cine sunt și câți sunt cei iscaliți în petițiune, căci acțiunea publică nu mai aparține din acel moment particularilor, totuși doi alți alegători, au declarat îndată că își însușese ei denunțarea și înțeleg a o susține până la sfârșit.

Aceasta s'a făcut spre a curma incidentul. Tribunalul cu toate aceste, de și pe de o parte a luat act de declarațiunea celor doi alegători, așa că acum erau șase înși ce susțineau denunțarea ear nu numai cinci, pe de altă parte însă a decis că denunțarea este nulă.

Nu punem în bănuială un minut măcar nepărtinirea tinerilor magistrați ce au dat această hotărâre, precum nici iubirea lor

de dreptate; cu toate acestea nu ne putem împiedea de a le spune că au făcut o greșală de drept.

Cea întâia consistă în împrejurarea că doi alți alegători însușindu-și denunțarea, nu se mai putea pretinde că nu erau cinci alegători iscaliți, căci erau chiar șase, adică unul mai mult de cât trebuia. Dacă dar după opiniunea lor, judecătorii considerau acțiunea ca o afacere privată, care nu interesează ordinea publică, și de care pot dispune în libertate alegătorii, atunci este nologic că acei alegători să nu fie lăsați liberi a și urmări acțiunea lor privată cum înțeleg ei, tribunalul neavând alt rol decât a le da dreptate sau a nu le da.

Greșala de drept este și mai mare încă. Judecătorii au confundat — tinereța confundă multe lucruri — acțiunea aceasta cu acțiunea de adulteriu pe care este deplin stăpân soțul insultat, care poate să o urmărească sau să o închidă după voea sa; și aplicând celei întâi regulile celei a doua, au crezut că denunțătorii pot să și retragă denunțarea sau să o urmărească după cum le place. Să ne permită a le spune că lucrul nu merge tot așa. Dacă legiuitorul a pretins ca cinci alegători să poată face denunțarea, cauza nu este că acțiunea este privată, ci pentru că a răzut că membrii parchetului prea erau guvernamentali și priveau de la fereaștră cum se violează legea și se turbură ordinea publică, fără a se putea hotărâ să facă sacrificiul bieteii lășoșoare cu care îi miluise guvernul, așa că legiuitorul a voit ca în afara de acțiunea ministerului public, să poată și alegătorii horopeși de cărmuire și dușmăniți de procurori a sesiza tribunalul. În ceea ce privește numărul, el este de cinci precum putea fi de patru etc.; s'a scris în lege însă cinci pentru a nu se face denunțarea cu prea mare ușurință de către un singur om.

Aceste considerațiuni cu toate acestea n'au ridicat acțiunei caracterul de acțiune publică, care interesează, ca ori ce alt delict, ordinea socială. Îndată dar ce tribunalul este sesizat regulat de către cinci alegători, acțiunea nu mai aparține celor cinci, ci aparține societății, și precum tribunalul nu se mai poate desesiza într-o acțiune de furt bună-oară, sub cuvânt că procurorul își retrage acțiunea, sau denunțarea iscalitura, tot așa în acțiunea de care vorbim el nu mai poate face alt ceva de cât să termine instanța sau prin o hotărâre asupra fondului, sau prin admiterea unui declinatoriu de competență.

Altă cale nu este după pravilă, ear dacă cei doi judecători din majoritate au apuceat pe altă cale este că au răcit. Tineretea însă așa este, rătaște câte o dată drumul cel bătut.

Mai este o greșală în faptul că implicat în chestiune era și un deputat și prin urmare tribunalul nu putea să reolve nici un incident înainte de a fi autorizarea Camerei de a se urmări pe acel deputat, ceea ce nu era.

Lucrând alt-fel majoritatea tribunalului a violat legea foarte categorică în această privință.

Ce la deal, la vale însă, lucrul s'a sfârșit așa cum l'am spus.

Acum ce e de făcut? După părerea noastră cetățenii care au răzut infamiele pretrecute în timpul alegerilor și care doresc să vadă că se infrânează autorii lor, ar trebui pentru moment să și astâmpere nerăbdarea.

Delictete comise nu se prescriu de cât prin trecerea de cinci ani de zile; până atunci, mare e D-zeu! nădăduim că țara va putea resufa de *liberalismul* roșilor, așa că într-o vreme mai liniștită și unde trebiile în țară își vor relua cursul lor normal și vor înceta de a mai fi date de a dura de stimatul nostru vizir d. Ioan Brătianu, se va putea reincepe urmărirea și își va primi fie-care plata pentru faptele lui.

Cine știe să aștepte și se rabde, ajunge departe.

Tot așa trebuie făcut și cu acțiunea în contra procurorilor, care zace acum nu mai știm pe la ce înalți și strașnici dragători. Ii va veni și ei rândul, căci, în cinei ani... mare e D-zeu!

Răbdare însă pentru acum, eată ce sfătuim noi pe toți.

Din Districte

Nămolire. — În noaptea spre 20 mai, căzând ploaie torențială pe teritoriul comunelor Bobaiți și Crăgești din județul Mehedinți, a nămolit peste 100 pogoane cu semănături și a distrus garduri și ziduri.

Inundație. — Din cauza marilor ploi ce au fost în zilele de 20, 21 și 22 mai, la comuna Câmpeni, plasa Oltu, județul Romanai, casele locuitorilor Mitrahe Staiacu, Nița Mihaiu, Marin Patru Tarba, Costache Dimitrescu, Ion Ungureanu, Vlad Patru, Nicolae Ghița și Ilie Stana s'au inecat; necăsându-li-se însă nici o vâtmare însemnată, căci prin concursul autorității comunale, s'au putut scoate obiectele și locuitorii de nu s'au inecat, afară numai de o parte din prejmuirea curților lor cari s'au luat de apă, o sobă cu temelii casei locuitorului Costache Dimitrescu, 3 jaloane, 2 cruci și 4 roabe ce erau date în conservarea acestui locuitor; șoseaua comunala și podurile ce erau în comună s'au distrus cu desăvârșire, din materialul podurilor a putut scoate prea puține lemne; semănăturile de primăvară și toamnă a o parte din locuitorii s'au inecat. — La comuna Popănzălești, aceeași plasă, din cauza venirii mare a râului Teslui, care trece prin comună, podul ce era situat peste acel riu s'a distrus.

În intervalul de la 20—24 mai, la comuna Strejești, județul Romanai, ploaia, căzând amestecată cu grindină, din cari apele Dalga și Runcu împreunându-se au eșit din matca lor și au inecat cu desăvârșire peste 100 pogoane livezi, grâu și porumb ale sătenilor din cătunul Runcu și peste 120 pogoane grâu și porumb după moșia Strejești.

Foc. — În noaptea spre 22 mai, a ars o casă veche, două coșare, doi boi de plug și mai multe obiecte ale locuitorului Stoica Popa din cătunul Boboc, pendinte de comuna Cochirleanga, județul Buzău. După cercetările făcute, presupunându-se că focul a fost pus cu intențiune de către făcătorii de rele; s'au luat măsurile de administrație pentru dovedirea și înaintarea lor justiției.

Neglijență. — La 23 mai, orele 10 dimineața, o fată a locuitorului Mateiu Frumuseanu, anume Ioana, din comuna Petrești-de-Jos, județul Gorj, în etate de 2 ani, din neglijența părinților săi fiind lăsată singură pe șosea, s'a găsit inecată într'o baltă; i s'a găsit cadavrul plutind pe apă.

Călcare. — În seara zilei de 25 mai, trăsura domnului Ghița Enescu, trecând prin comuna Merișani din județul Argeș, fiind condusă de vizitiul Ion Pavel și sperindu-se căii, a călcat pe individul Șerban

Balu din comuna Valea-Mărului, ce se găsea pe șosea, rănindu-l grav, din care cauză a și încetat din viață. Casul s'a comunicat parchetului.

Surpare. — În ziua de 26 mai, orele 4 p. m., fata lui Constantin Stan din comuna Buda-Prisiceni, plasa Sabaru, județul Ilfov, anume Voica, în etate de 8 ani, găsiindu-se cu boii în marginea râului Argeșu, a văzut venind un lemn pe apă, și, pe când voia a-l prinde, s'a surpat malul și s'a inecat, fără a i se mai găsi corpul.

Sinucidere. — În ziua de 27 mai, locuitorul Stan Ivan Fumeru din comuna Drăganu-Bascovu, județul Argeș, în etate de 50 ani, care suferea de mai mult timp de pelagră, s'a sinucis prin strângulare într'un pod din slon, unde s'a găsit de către nevasta sa.

Moartă 'n puț. — Femeia Frosa Constantinescu, în etate de 30 ani, care trăia în concubiraj cu un Ștefan Ionescu, cărciumar, a fost găsită în dimineața zilei de 29 mai moartă într'un puț din curtea numitului Ionescu, în urbea Brăila. Se urmează cu cercetările de către poliție și parchet.

Călcat de tren. — Trenul No. 436, a călcat la 30 mai, în stația Făurei pe cantonierul Nicolae Anghel, sdrobindu-l grav. Pacientul s'a trămis la spitalul din Buzău.

Mișcarea populației orașului Galați. de la 16 până la 31 mai este: Nașteri: 77, din care 46 băieți legitimi și 2 nelegitimi, 26 fete legitime și 3 nelegitime; căsătorii: 12; morți: 51.

Morții au fost până la un an, 6 băieți și 7 fete; de la 1—5 ani, 3 băieți și 3 fete; de la 5—10 ani, 2 băieți; de la 20 la 40 ani, 9 bărbați și 1 femeie; de la 40—60 ani, 7 bărbați și 4 femei; de la 60 ani în sus, 5 bărbați și 2 femei. Au fost și 2 născuți morți. Numărul născuților în aceste două săptămâni întrece dar cu 26 pe ai morților, lucru pe cât de rar la noi pe atât de înveselitor. Moralitatea e mai frecventă la vrăstele mature și la sexul bărbătesc.

Mort-viu. — În ziua de 21 mai, St. Constantin și Ileana, un domn Vasile Mașu, adresează din Măcin o felicitare d-lui Constantin Grigorescu, profesor din Iași. Nu trecu mult timp și d. Mașu primi o contra telegramă din partea oficiului telegrafic de aici prin care i se face cunoscut că d. Grigorescu a repausat în Domnul...

Cine nu și poate inchipui turburarea d-lui Mașu la auzul acestei vești de moarte așa de grabnică a eumnatului său. Cu toate aceste ca să și console sora, rămasă văduvă, repede se îndrumă spre Iași, lăsându-și în părăsire toate interesele, ba încă în neliniștea sa își perdu și un gemantan cu 6 napoleoni și alte lucruri pe drum.

Ajungând în Iași vede pe d-l Constantin Grigorescu că tragește și e în deplină sănătate. Numai oficiul telegrafic telegrafic au găsit de cuvînță a-l înmormenta și a face să se tragănească interesele unui om din departare.

D. Diriginte ar trebui să cerceteze cazul

și să pedepsească cu asprime pe cel ce a făcut așa de proastă glumă, zice *Factul*.

ECOURI STREINE

Alianța ruso-franceză

Correspondentul lui „Tems“ scrie din Moscova, că francezii sunt primiți cu simpatie pretutindeni în Rusia și că Franța este un aliat dorit de militarii ruși. Guvernul rusesc nu se gândește la resboiu, căci șefii armatei, știind că organizația nu e încă terminată, se tem de așa ceva, ca toți oamenii luminați. Inșă printre ofițeri se vorbește de alianța cu Franța ca de o eventualitate probabilă. Ei zic, că congresul din Berlin a umplut paharu cu ura cea veche de răsu. Rușii, cari se așteaptă la un resboiu, caută pe cineva, care să i ajute în Europa și privirile li se îndreptează spre Franța.

Tonchin

O depeșă din Paris spune următoarele: În convorbirile lui Tricou (trimisul francez) cu vice-regele chinez Li-hung-Ceang, acesta a asigurat că China nu se amestecă în afacerile din Hanoi. Tricou observă, că în Franța se crede a fi fost între trupele anamite și soldați chinezi în contra francezilor; la acestea viceregele protestă cu vioiciune că nimic nu e adevărat. Tricou își exprimă bucuria de această asigurare și spuse totodată, că s'a dat ordin comandantului francez să impuște orice Chinez, care ar fi prins cu arma în mână între Anamiți.

„Standard“ publică testul unei epistole a împăratului din Anam către guvernul chinez, în care împăratul recunoaște a fi vazalul Chinei și deci cere ajutor contra francezilor.

Anglia

Procesul complotului dinamic s'a terminat la 2 iunie. Jurații au declarat vinovați pe inculpații Thomas Gallagher, Whitehead, Curtin și Wilson și au achitat pe Ausburghe și pe Bernard Gallagher. Cei patru au fost condamnați la muncă silnică pe viață.

Poliția din Dublin (Irlanda) a aflat despre existența unei bande secrete, ce și-a propus să ucidă pe toți denunțătorii și mai întâiu pe James Carey, care a vândut pe ucigași.

Albania

Din Budua se anunță, că Hafiz-pașa se află închis cu trupele sale de cătră triburile muntene. Se zice că va încerca să scape peste lacul Scutari. Din orașul Scutari tot mai sosesse transporturi de răniți la Budua.

Serbia

Elena Marcovici, (care atentase la viața regelui Milan) n'a murit de moarte naturală, după cum s'a constatat. Ea ședea într'o cameră a mă-

năstirii cu alte trei femei, internate acolo. Eleva a fost găsită strâns legată la gât cu o batistă. Cele trei femei zic a nu fi observat nimic. În procesul verbal, doctorul Iasnieski susține, că a fost o sinucidere; doctorul Dimitrievici zice din contra că a fost sugrumată de o mână streină. — Cadavrul s'a înmormântat.

BIRUL CREȘTE

Comuna rurală Mihai-Bravul din județul Brăila este autorizată a percepe taxele următoare:

Bani 50 de vadra vin nou sau vechiu, ce se va consuma numai la cărciumile și stabilimentele de comerț; 1 leu de vadra bere adusă sau fabricată în comună; bani 5 de la vadra spirt și rachiu de prune, drojzii și tescovină, asemenea pentru fiecare grad la temperatura de 14 grade; bani 10 de vadra spirt și rachiu de orice natură pentru fie-care grad după alcoolometrul lui Wagner, la temperatura de 14 grade; bani 50 de ocaoa rom și cogniac adus în ori-ce fel de vas: bani 50 de vadra gaz; 1 leu de la un extract după un act de naștere; 2 lei idem, de căsătorie; 1 leu pentru un bilet de identitate; bani 50 de la un bilet pentru vânzarea unei vite.

Două zecimi asupra contribuțiilor directe către Stat.

Comuna rurală Punge-ti din județul Vaslui este autorizată a percepe următoarele taxe:

Bani 50 la vadra vin; 1 leu la sută de lei din prețul unei vite ce se va vinde în zilele de țerg, balciu sau iarmaroc.

Comuna rurală Tigănești din județul Teleorman este autorizată a percepe **două zecimi** asupra impositului funciar.

Miscări în justiție

Sunt transferați și numiți:

Domnu Constantin Meculescu, actualul sub-prefect de la plasa Oltețu-de-Sus, județul Valcea, în asemenea calitate la plasa Ocolu din același județ, în locul domnului N. Bonciu demisionat.

Domnu Ioan Lăcusteanu, vechiu funcționar administrativ, sub-prefect la plasa Oltețu-de-Sus, județ Valcea, în locul domnului C. Meculescu, transferat.

Domnu Constantin Nicolaide, fost locotenent în armată, polițaiu la orașul Zimnicea, județul Teleorman, în locul domnului N. N. Telimescu, demisionat.

Domnu Gr. Temelie, sub-comisar clasa I pe lângă poliția Capitalei, în locul vacant.

ACTE OFICIALE

Consiliul județului Covurlui este autorizat ca, în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să numească comisarul din partea județului în consiliul de administrație al casei de credit agricol; b) Să aleagă doi mem-

bri din comitetul permanent și un farmacist în consiliul de igienă; c) Să aleagă cinci membri în juriul pentru expoziții agricole-industriale; d) Să delege un membru în comitetul spitalului Elisaveta; e) Să se pronunțe asupra cesțiunei privitoare la distribuirea porumbului la locuitorii în lipsă de hrană; f) Să decidă începerea construcției palatului autorităților; g) Să autorizeze facerea necesarelor virimente de fonduri în bugetul județului pentru exercițiul 1883—1884; h) Să avizeze asupra mijloacelor necesarii pentru ca școala de meserii a județului să poată funcționa și în viitor; i) Să se pronunțe asupra cesțiunei privitoare la remișele ce urmează a se da perceptorilor fiscali pentru sumele ce vor încasa din zecimile de la drumurile județiene.

Consiliul județului Dâmbovița este autorizat ca, în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să numească comisarul din partea județului în consiliul de administrație al casei de credit agricol; b) Să aleagă doi membri în consiliul de igienă; c) Să autorizeze facerea necesarelor virimente de fonduri în bugetul județului Dâmbovița pentru exercițiul 1882 — 1883; d) Să avizeze asupra plății terenurilor espropriate cu ocaziunea construirii liniei ferate Titu-Târgoviște; e) Să își dea avizul asupra taxelor de la bălciurile ce se fac în acest județ; f) Să fixeze prețurile zilelor pentru muncile agricole, conform art. 23 din legea tocmelilor agricole.

Consiliul județului Teleorman este autorizat ca, în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să autorizeze facerea necesarelor virimente de fonduri în bugetul județului pe exercițiul 1882 — 1883; b) Să se pronunțe asupra cererii locuitorilor și consiliului comunei Ciurari de a se reveni asupra votului dat de consiliul județian în anul 1882, în sensul ca această comună să facă parte tot din comunele plășii Tergului, iar nu din ale plășii Teleorman; c) Să avizeze asupra cesțiunei privitoare la subvențiunea ce urmează a se da din casa județului pentru întreținerea muzicii regimentului 20 decoranți; d) Să se pronunțe asupra cererii de rectifiene școlii de meserii de a se introduce modificările necesarii în statul personalului acei școlae.

Consiliul județului Vaslui este autorizat ca, în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu cesțiunea privitoare la unificarea funcțiunei și retribuției medicilor de circumscripții.

Două premii

Nici un drept nu este real, dacă acela care îl are nu se servește de densus. Mulți cetățeni nu fac uz de drepturile lor, nu din apatie ci și din necunoștință de acele drepturi. Când cetățeanul unui stat liber cunoaște drepturile ce i acordă și datoricele ce i impune legea, interesele sale vor fi mai bine apărute și persoana sa mai respectată. Pe de altă parte sunt drepturi

FOILETON

PERUL ALB

(Urmare)

Cu toate acestea, intocmai ca minerul care, căutând în pământ pentru a găsi aramă, descopere un izvor de aur, d'Albrot găsiase ceva mai bun de cum căuta, adevărată știință, mult mai perfectibilă de cât inutila sa frumusețe. Inșă această vastă știință, care l putea rădica mai presus de toți oamenii timpului său, această putere imensă, dar periculoasă, care conferă arta magică așezilor săi, făcu el dintr'ânsa tot-d'auna o demnă întrebuințare?

Tocmai aceasta trebuie să judecăm.

— Am trecut Bouille și ne întoarcem spre pădurea Roumare, zise auditorul.

Eu mă făcu că nu l'auz, și urmași: — Intorcându-se în Normandia, Guy d'Albrot strebătu Rouen, unde

suferi această scurtă arestare din partea sirului Andreiu de Mauny. El dori să revadă locurile unde a fost tână și frumos. El credea, că tinerețea și frumusețea ar reveni acolo, pe unde l'aseră naștere și unde infloriseră pentru densus. Moșiile tatălui său trecuseră la coroana Franciei, care putu să dispună de densus. Cea mai mare parte aparțineau unei nobile dame, văduva unui înalt și puternic cavalier. Bastardul monseniorului de Oudales nu se gândea a face pretențiune pentru moștenirea sa, căci adusesse mari avuții în Orient. Să mai umble încă pe lângă văile Senei, să viseze din nou pe coastele din Saint Vigor și din Gonfreville, iată tot ceia ce cerea pentru moment!

Se dusesse acolo într'o zi, când văzu venind spre densus o trupă de tinere femei, toate îmbrăcate în doliu. El nu se îndoi, că aceea care mergea în frunte, trebuie să fie stăpâna actuală a castelului de Oudales și celelalte femeile sale de casă. El se roznă la spatele unui arbore pentru a le lăsa să treacă: mișcare de pudoare și de timiditate care ținea fără îndoială de obiceiurile orientale. Dar damele se așezară tocmai în partea

aceea pentru a se odihni și vorbeau pentru a se distra.

El avu tot timpul să admire tânăra figură a castelanei, și spiritul său subtil. Aceasta fu pentru nenorocirea lui. căci cei 60 ani și marile sale descoperiri în științele phisice nu l'garantară de o pasiune nebuună și neînfrănată. El deveni amoros, cum este cine-va la douăzeci ani, când pe lângă o inimă arzătoare are un cap exaltat. Acela era întâiuul său amor; era o transportare, un delir!

Cred că ț-am spus că bătrânețea lui nu sēmăna cu ori care alta. O inimă fecioară bătea în pieptul bătrânului și o imaginațiune de tână se lupta sub perii săi albi.

În Franția, la acea epocă, văduva, posedând moșiile regelui, odată doliuul său trecut, trebuia să se mărite iar, sub pedeapsă de a perde moștenirea. Guy d'Albrot și puse în cap de a intra prin această poartă în posesiunile tatălui său. Voind să placă damoaslei el părăsi caftanul său, și se îmbrăcă cu niște haine de la cei mai renumiți bânari. Se găti, se pudră, se parfumă; căută din non, cu mai multă ardoare de cât ori când, de a reintineri, și, după ce întrebăse încă

mult timp și într'un mod cabalistic arta sa ocultă și cărțile sale de magie, nu găsi alt mijloc mai bun de cât a și acoperi perii săi albi cu o pudră blondă, care a fost foarte mult întrebuințată în secolul precedent, și pe care, căți-va tineri seniori, în doi peri, căutau a o face să revină la modă. (Perucele nu se inventară de cât la finele domniei trecute).

El se infățîșă ast-fel gătit. Damsii plăcu mai întâiu conversațiunea instructivă și variată, și l iubi ca însoțitor.

Știa atâtea lucruri! Văzuse atâtea! Guy d'Albrot era bun și bine făcător, și, ceva mai mult, întâia femeie din suita văduvei l'observă, că avea mâini mici și foarte albe. În fine, nu știu dacă deja începuse a l iubi, dar ea părea gentil dispusă în favoarea lui. Să pue hainele de doliu în ladă, când se întemplă o mare aventură.

Normanzii din Roumois și Caux începeau a se osteni cu jugul engles, cu care nu erau obiceiuiți. Garnizoanele din Quillebeuf și din Caudebec se reintăriră, și niște trupe se așezară în lungul celor două țărmuri ale Senei. Sirul de Mauny, cu soldații

săi, veni și se așeză de partea Saint Vigor.

Auzind vorbindu-se de frumusețea damei de Oudales, el și reaminti a fi cunoscut pe defunctul cavalier, soțul său, și crezu, că convenințele cereau să facă o vizită la castel. Acolo, găsi pe fericita părechii între ochi, într'un mare cabinet decorat cu tincture frumoase, și cu picturi în smalturi cari represintau conchistă Engliterei de către ducele Guillaume după cum se vedea din desenul după faimoasa tapiterie de Bayeux. Engtes cu inima, el atribui mai întâiu vederea acestor picturi tremurătura de l'apucase, apropiindu-se de o așa frumoasă damă. El nu putea decusa temperatura, căci camera era destul de bine închisă. Dar, când atinse ochiul mai atent asupra însoțitorului Castelanei, cu toată deghisarea lui și pudra blondă, el crezu a recunoaște într'ânsul pe bătrânul sarazin, pe capitivul său scăpat, și și aduse aminte de întâia impresiune ce l'a făcut să simtă vederea acestui om.

(Va urma).

JOHN PITTS

BUCUREȘTI

BUCUREȘTI

2, Strada Smârdan 2.

2, Strada Smârdan 2.



DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce marime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

MARSHALL, SONS & CO
(Gainsborough, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie si manipulațiune, ușoare, foarte tari și rezezi la lucru.
DIN FABRICA

Adriance, Platt & Co.
(New-York)

Mori, Manege și Masine de treerat (cu manegiu)
Patoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Masine de vintura, Pluguri,
și Masine de Semănat, din fabrica

HOFHERR & SCHRANTZ (Viena)

Depou de părți de mașin. Prețuri moderate

PAPIER WLINSI

Două-deci de ani de isbânda mărturesc de eficacitatea acestui puternic derivativ, recomandat de medicii cei mai de frunte pentru vindecarea rapede a bôlelor de pept, guturaiurilor, durerilor de Gat, gripei, durerilor, rhumatismelor, lumbago (durerilor de se), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine. — CUTIA, 1 fr. 50, in tôte pharmacieles.
A exige numele lui WLINSI.

DE ARENDAT prin licitație pentru casa Minoarelor Constantin Aninoșanu pe termen de cinci ani începători de la Sf. George anul viitor 1884.

I. Moșia Vitănești din Vlașea plasa Calniști in întindere de peste 2000 pogoane locuri de arături, livezi, grădini pe malul apei Teleorman cu magazii, pătule și alte acareturi; această moșie se află situata la 6 kilometre de Alexandria la 39 de Zimnicea și la 45 de Giurgiu.

II. Moșia Talpa Bîțoveni-Zadăriceanu tot din Vlașea plasa Glavaciocul in întindere de peste 400 pogoane.

Licitația se va ține la domiciliul tutorelui in București strada Dionisie No. 58 in ziua de 16 Iunie viitor la ora unu după amiază.

Condițiile arendari se pot vedea și mai înainte ori in ce zi la moșia Calinești din Teleorman langă Mavrodin unde se va afla sub-semnatul până la ziua de licitație.

Tutorele: Mihail C. Râmniceanu.

Societatea Creditului funciar urban din București.

Cancelaria acestei Societăți s'a mutat in strada Academiei No. 39 Casa Ovesa.

Directia.

Societatea Româna de Construcțiuni și lucrări publice

Instiințare

Se aduce la cunoștința publică că in urma deciziunii luate de consiliu de administrațiune D-nu Inginer Scarlat Vărnăv este numit Director General al acestei societăți.

ALEMENT AL COPIILOR

Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de somac sau atinse de gălbinare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mâncare este **Racahout de Arabes** aliment nutritiv și reconstituant, preparat de **Delangreuiet** din Paris. (A se feri de con-faceri. Deposit in Romania la principalele farm.

APĂ TONICĂ

DICQUEMARE
CHIMIST
ROUEN (FRANCIA)
Grăbește creșterea părului, împedecă decoloratiunea și i redă viață.

Pommada Epidermală

ANTIPELICULARĂ
Oprece căderea părului. — Distrugre mătreta. — Astempără mănăcările.
Se găsec in tôte Casele cele bune de Parfumeria.

Personele CARE CUNOSC
PILULELE DOCTORULUI
DEHAUT
DIN PARIS
Inu esită a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgust nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operază bine decât când este însoțit de uă bună mâncare și de bături întăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea sul și mâncarea cari li convin mai bine, dupe ocupatiunile seles. Oboseala purgatiunei fund anulată prin efectul bunei alimentatiuni, lesne se hotărășce cineva a repeta purgatiuni ori de câte ori este trebuință.
5 F. și 2 F. 50

DE INCHIRIAT doue odai mobilate Strada Modei No. 1 vis-avis de Episcopie.

BALSAMUL DE MESTEACAN al D-ului LENGIEL



Simplu numă; suncul vegetal, care curge din mestecăncănd trunchiul se perforază, este de când țineomenirea in minte, unul din mijloacele mai intrebuintate pentru infrumusețarea feței, când însă acest suc se chimicește in un balsam, atunci și câștigă proprietățile sale și este sunt admirabile.

Dacă se spală fața sau alt punct al corpului atunci până dimineața cu mici fragmente de epiderm, rămânând pelea albă frumoasă și fragea.

Acest balsam indeparteză creșiturile și Semnele de vârsat, dând bionă june; pelea câștigă in albeță, frigezime dispărând in cel mai scurt timp tele e vară, alunițele, coșurile, roșaja nasului și celelalte necurățenii ale sunt admirabile.

PREȚUL UNUI VAS FC. 4. 50 CTM.

Pentru vânzare in detalii in București la d-ului Carol Gersabek de I. Ovesa, Martinoșici & fi, Ghiță Pencu, G. Rietz, George Martinovici Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu și in farmacia D-ilor Zurner Thois, Căra, Dimbovită, Niercsker, Witting, Schmettau. — In Galati Pharmacia St. Gheorge a d-ului Marino Curtovici și la Pharmacia domnească a d-ului Curtovici. In Craiova; Aug. Heberling. — In Slatina: A. Vînter Pharmacist. — In Giurgiu: M. Binder Pharmacist. — In Ploesti: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacist. — In Brașov: Weber Pharmacist. — In Brăila: G. Cauffmes, și in Focșani: M. F. Remer.

CONSTANȚA

Stațiunea Balneară
MARELE HOTEL CAROL I

MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI
90 Saloane și camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans. Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungată.

Stagiunea bailor va incepe la 19/1 iunie 1884

Directiunea nu va cruța nici o cheltuială spre a reduce șederea la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Se vor da baluri de doue ori pe săptămână in saloanele Hotelului, și Concerte in toate serile pe terața cea mare sau in grădina, și mai multe feste de noapte cu focuri artificiale.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus directorul Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primește pe domni pasageri in toate stagiunile.

A se feri de imitațiuni, ori ce produs similar este uă imitațiune a farmaceutice externe fără calitatea adăveratului

TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU ȘI RĂCRITORU
Contra CONSTIPAȚIUNELI, HEMORROIDELURII, CONGESTIUNELI VENINULUI, LIPSA DE APETIT, INDEGESTIUNELI, INDISPOZIȚIUNELI GASTRICE
Förte plăcut la beut, no producduo nici odata iritațiuni. — Indispensabilu pentru copii, dame insarcinate, bătrânii și persoanele ședăne.

A CERE SEMNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.
E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și in tôte farmaciele.

INJECTION BROU

higienică, infailibilă și conservativă. Singură vândută în toată țara și în străinătate. Se găsește in tôte farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 27, str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacist.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de **Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.
PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găsește la tôte farmaciști, și coaferi
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensată cu cea mare obținută de dentifrices.

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Coliul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa unimens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băeți, din stofele cele mai moderne confecționate dupe noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cociniu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șeveot, Camgarn și refot gros-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

ASTHME

Catarrașul, nădușul, sufocațiunea și tôte bôlele organelor respirative.

NEURALGIES

Vindecate la momentu chiaru cu hapurile antineuralgice, ale d-ului Granier. Prețul 3 fr., cutia, in Franca.

Levasseur farmacistu-chimist de clasa 1-oi, 23 rue de la Monnaie, PARIS. Depozit in București: la d. Zurner, și in tôte farmaciele

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depurativ și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compositiune cu totul vegetală, a fost aprobat in 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindecă tôte bôlele pricinuite de viciurile sângelui: Scrofula, Pelingina, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rhumatism. Prin proprietățile seles aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favoriză dezvoltarea funcțiunilor de nutrițiune, întăreșce economia și provocă espulsiunea elementelor morbide, fă ele virulente sau parasitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM

Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindecă accidentele syphilitice vechi sau rebelu: Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limphatismul, Scrofuloză și Tuberculoză.
La Paris, la J. FERRE, pharmacian, 102 rue Richelieu, și Succesor a lui BOYVEAU LAFFECTEUR